

NUMERUL 10 BANI
ABONAMENTELE

INCEPE DE LA 1 ȘI 15 ALE FIE-CAREI LUN
și se plătește tot-d'a-una înainte

In București la Casa administrației
In Județe și Streinătate prin mandate poștale
Un an în Tară 30 Lei; în Streinătate 50 Lei
Șase luni 15 " " " 25 "
Trei luni 8 " " " 13 "

Un număr în streinătate 20 bani

MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPOLIAZĂ

Adevărul

Șd te terești Romine de cuiu strein în casă!

V. Alexandri

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

In BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc numai
la ADMINISTRATIE.

In STREINATATE, direct numai la adminis-
trație și la toate Oficiile de Publicitate

Anunțuri la pag. IV 0,30 b. linia
" " III 2,- lei
" " II 3,- "

Un număr vechi 20 Bani

ADMINISTRATIA
PASAG. BĂNCEI NATIONALE (TELEFON No. 25)

Director politic: **ALEX. V. BELDIMANŪ**

REDACȚIA
PASAG. BĂNCEI NATIONALE (TELEFON No. 25)

Incendiul din Antim

D. A. Sturdza față cu programul din 1892

Nici conservatorii nici liberalii, câtă vreme dețin puterea, nu se gândesc nici un moment la tristele timpuri ale opoziției.

Un singur șef de partid a făcut o fericită excepție la această regulă generală. Defunctul Ion C. Brătianu, când în 1884 a convocat o Constituțantă chemată a modifica atât constituția cât și legea electorală, s'a gândit a pune oare cum la adăpostul ingerinței administrative pe alegătorii care nu are puterea morală de a vota după voința lui.

El a înființat *cușca*, în care alegătorul deștept poate, cu surisul ironic pe buze, să tragă pe sfoară pe agenții electorali ai guvernului. Sutele de voturi pe care eu le-am avut la toate alegerile, în colegiul al doilea de Iași, nu le datoresc de cât înființării *cuștei*. Dar mai este încă ceva de făcut;—trebuie găsit numai de cât mijlocul de a pune pe alegătorul fricos și incult la adăpostul orî cărui control la eșirea din *cușcă*.

Să vin acum la chestiunea de care voesc a mă ocupa astă-zi, pentru a dovedi încăpăținarea guvernărilor colectiviste, și complectă lor lipsă de prevedere.

Când liberalii au reformat legea comunală, ei au introdus votul pe listă, care dă cu siguranță majorității guvernului. Alegătorul devine un sclav al listei. Conservatorii, atunci în opoziție, au promis că, venind ei la putere, vor introduce în alegerile comunale votul nominal, precum se exercită la alegerile pentru Camera și Senat.

Junimiștii și conservatorii s'au succedat pe rând la guvern;—în 1892 grupul junimist a fuzionat cu partidul conservator și au format ministerul care a căzut în toamna anului 1895.

În acești șapte ani și câte-va luni de guvern conservatoro-junimist, nici un ministru de interne nu s'a gândit la făgăduiala dată în opoziție de a schimba modul de a vota în alegerile comunale. Conservatorii, în naiva lor orbire, se credea că puterea pentru un timp foarte îndelungat, și erau fericiti că modul votării introdus de liberali le dădeau în toate județele aproape unanimități în consiliile comunale.

Această neertată greșală o vor comite — nu mă îndoesc — și liberalii, când vor modifica legea comunală.

Ei vor merge și mai departe. — Vor uita angajamentul luat față de țară, prin programul lor din 1892, de a decentraliza administrativă.

Decentralizarea — citesc în program — înscrisă în constituție ca unul din principiile fundamentale ale dezvoltării statului român, a devenit astă-zi și prin legi și prin practica guvernamentală o literă moartă. Națiunea, de zecim de ani cere ca viața comunală și județeană să fie și să rămână la noi, cum este în toate țările civilizate, temelie regimului reprezentativ, sorginea activității cetățenilor în afacerile publice, mijlocul cel mai eficace al îmbunătățirii tuturor ramurilor administrațiunii.

Frumoase și mărețe principii, pe care liberalii-colectiviști, fără a le înțelege, le-au aclamat, în sala Pastia din Iași, cu nesfârșite aplause, numai pentru că erau expuse de șeful lor, Dim. A. Sturdza, care ofta pe atunci după plăcerile puterii.

Tache Stolojan nu este ministrul de interne care să priceapă, că decentralizarea administrativă este temelia regimului reprezentativ, sorginea activității cetățenilor în afacerile publice, mijlocul cel mai eficace al îmbunătățirii tuturor ramurilor administrațiunii.

Tache Stolojan a fost adus, de Dim. A. Sturdza în capul administrației, pentru că el nu înțelege aceste mari reforme cerute de acest veac al civilizațiunii.

N. Fleva, care era hotărât a da țării decentralizarea administrativă promisă, nu a mai putut sta în minister din pricina meschinilor intrigi ale lui Dim. A. Sturdza, și și-a dat demisia. El a fost înlocuit de ignorantul burță-verde Tache Stolojan.

N. Fleva nu a putut, în scurtul timp cât a fost ministru, să prezinte Corpurilor Legiuitoare proiectul de lege pe care îl lucrase, și pe care l'a supus în urmă dezbatelor Camerei, din inițiativa parlamentară, fiind iscălit de mai mulți deputați.

Ce soartă a avut acel proiect de lege privitor la decentralizarea administrativă? — N. Fleva, cu câți-va prieteni, a cerut urgența, care pusă la vot, a fost respinsă de mamelucii sturdziști.

Poate oare țara să nădăjduască a vedea rezolvată această chestiune, care — după spusele lui Dim. A. Sturdza — o preocupă foarte mult?

Ei nu cred, și, în programul din 1892, găsec cauza neîncetării mele.

Nu se dă un avânt sănătos — spune Dim. A. Sturdza — vieții comune a cetățenilor prin disolvări repeșite și cu toptanul ale consiliilor comunale, și aceasta numai pentru scopuri personale.

Nu se formează imbiegați integri și apți a-și îndeplini datoriile serviciului lor prin schimbări necontenite ale funcționarilor.

Nu devine administrația dreaptă și echitabilă prin ridicarea favoritismului și nepotismului la principii de guvernământ.

Nu pot cere lui Dim. A. Sturdza aceste trei reforme, căci, dându-le, prezența lui în capul guvernului nu ar mai fi posibilă.

Alex. V. Beldimanu.

SATIRA POLITICA

La judecătorul de pace
Ministrul Mațe-fripte, zis și Poni, va fi tradus în fața judecătorului de pace, fiind că exorciță meseria de rău platinic.

Profesorii din Macedonia, fiind trași la fit de către guvernul românesc în unire cu cheflul Apostol Mărgărit, vor veni în corpore la București pentru a cere să li se restituie banii pe cari O-culla vrea să-i șterpească într'un mod malaxist.

Ministrul Mațe-fripte este amoniat cu un proces identic și din partea babelor cari trădesc de pe urma fondului milor. Babeli, formate în sindicat, pe lângă chelăneala obligatoare și pe lângă manifestația însoțită de ouă clocite pe cari le vor aplica lui Poni, vor traduce pe stimabilul în fața instanțelor competente, ca unul ce este mincător de sudoare a babelor.

Care va să zică, Mațe-fripte Macedonenilor le mânăcă dreptul și babelor sudoarea.

Nu mai de nu l-ar cădea greu.

Vax.

Iezuitul Poni

Vorbind zilele trecute despre sosirea delegațiunii macedonene la București, manifestam încă speranța că ministrul Poni va asculta plingerile delegaților și le va face dreptate.

Credeam că D. Poni mai are un dram de rușine, dar ne-am înșelat. De când e ministru colectivist, Poni a devenit mai abject, mai colectivist de cât colectivisti. Iezuitismul acestui om a întrecut toate limitele.

După ce ține cu vorba săptămîni întregi în Capitală pe bieții profesori macedoneni, apoi îi primește, și în loc de satisfacțiune, îi trimite să ceară dreptate de la călăul lor Apostol Mărgărit.

Această purtare a iezuitului de la instrucțiunea publică, este mai mult de cât revoltătoare. Ea dovedește pe deplin că

între pungașii Mărgărit și ministrul Poni nu e de cât deosebirea de nume.

D. Poni prea a luat-o înainte. Pînă mai e, D-sa se bucura de multă stimă în România. Purtarea sa în chestia lui Gheradie și a macedonenilor l-au pierdut, însă, cu desăvîrșire.

Cel cari știa să respecte în Poni pe ministrul capabil și cinstit, pronunță astă-zi cu dezgust numele lui, căc iezuitismul și infamia nu plac nimănui.

Domnule Poni, oprește-te cît mai e timp, căci mergînd înainte pe calea ce ai apucat, vei cădea adînc de tot în prăpastia infamiei.

Inter.

ACTUALITATI



Un grup minuat, mai minuat de cât ministrul lui Mișia Sturdza, a fost acela care a dispărut din casieria ministerului de finanțe.

Deși grupul acesta era pătît din toate părțile, trei pușca Manlicher veghează asupra lui și cu toate că o sută de ochi îl supraveghează neîncetat, totuși el a făcut aripă, a dispărut, a trecut printre pașnici și batonete și a tras drept la Botul Calului, într'o hana pușin mîroșitoare.

Acest zbor miraculos s'a operat, ce e dreptul, cu grațiosul concurs al cetățeanului Petrescu, funcționar vechi și de încredere, care ar fi fost în stare să zleargă nu un grup, dar chiar mai multe.

Ciudat este numai cum de a putut intra Botul Calului în hana și cum de cetățeanul Petrescu n'a avut mai mult noroc, de vreme ce și-a vîrit mîștile în... ceea ce a intrat și Nișa Florescu.

Vardalabum.

Rusificarea Bulgariei

Criza ministerială. — Nacevici și Petrof. — Rusificarea. — Soarta lui Ferdinand.

Criza ministerială

Depeșele din Sofia ne vestesc retragerea din ministerul bulgar a D-lor Nacevici și Petrof și apropiata demisiune a întregului cabinet Stoilof.

Cu îndepărtarea D-lor Nacevici și Petrof dispăre ultima stavilă contra rusificării complete a Bulgariei. Acești doi miniștri cad, pentru că s'au opus din toate puterile contra amestecului Rusiei în politica internă a Bulgariei.

Nacevici și Petrof

D. Nacevici a fost acela care s'a opus mai mult contra pretențiilor rusești în chestiunea schismei bisericești, a conveniunii comerciale și în alte importante chestiuni. Colonelul Petrof, la rîndul său, se opuse cu toată energia în contra reprimirii în armata bulgară a acelor ofițeri trădători, cari au dezonat pe Baftenberg.

Dar atît Nacevici cît și Petrof au fost prea slabi pentru a putea lupta contra dorințelor țarului, și au căzut, spre a face loc altor miniștri, cari vor ști mai bine apără interesele Rusiei în Bulgaria.

Retragerea D-lor Nacevici și Petrof, urmată desigur și de aceea a lui Stoilof, este foarte semnificativă. Ea dovedește că Rusia s'a saturat de politica pasivă ce a dus-o pînă astă-zi, și că rusificarea Bulgariei nu e de parte de a fi un fapt îndeplinit.

Toate chestiunile plătute Rusiei, ca: anihilarea schizmei și reprimirea ofițerilor trădători în armata bulgară, vor fi acum tranșate așa cum le va cere țarul.

Rusificarea

În scurtă vreme nu vom mai avea decît pe malul drept al Dunării o biserică națională bulgară, ci o biserică rusească. Iar armata principatului vecin nu va mai fi condusă de ofițeri bulgari, ci de niște generali țari, cu toate că sînt născuți bulgari, au devenit prin cir-

cumstanțe și educațiunea lor mult mai ruși de cât inșiși Rușii.

Cu un cuvînt, rusificare completă.

Soarta lui Ferdinand

Cînd dar Rusia nu poate suporta în Bulgaria nici măcar un ministru rusofil ca acel al lui Stoilof, ne putem atunci face o idee încotro merge Bulgaria.

Pe ză ce trece, prințul Ferdinand se dă mai mult afund în apele rusești, crezînd că prin umilință și supunere oarbă către Rusia își va înări clătinîndul său tron.

Dar cît de amar se înșală! Și prințul Battemberg își făcu aceeași greșită socoteală, și el se unii în fața țarului, dar nimic nu îi ajută. Cînd ora dezonării sale sună, el fu cu toată umilința sa dezonat și izgonit din Bulgaria.

Prințul Ferdinand a pornit pe aceeași cale ca și Battemberg, și istoria ne învață că în politică aceleași cauze au tot-d'a-una aceleași efecte.

Val.

Ce facem cu ciomagul?

D. general Budișteanu a declarat în parlament că pușca Manlicher este un ciomag, și tot D-sa va prezinta armata romină împăratului Franț-Iosef. Prin urmare, este de știut ce mutră va face D. ministru, cînd împăratul îl va chestiona asupra valoarei armamentului oștirii romîne?

Pe de altă parte, nu trebuie să uităm că vizita împăratului Austriei însemnează o demonstrațiune anti-rusă, adică o apropiere și mai mare între Austro-Ungaria și România în vederea unui războiului oriental.

Dacă este așa — și așa este — cum își va motiva guvernul român pretențiunile sale și cum va avea curajului să ceară condițiuni prea bune în tratatul de alianță, cînd România posedă o armată dezarmată?

Situația guvernului român ar fi foarte critică, dacă acei cari conduc astă-zi frînec Statului n'ar avea la îndemînă un expedient destul de ieșin. Precum D. Sturdza a făcut scuze destul de umilite Maghiarilor, tot asemenea D. general Budișteanu va face retratări în chestia armei Manlicher, și de unde pînă ieri această pușcă era bastonul său ciomag, după voie, astă-zi va deveni, ca prin minune, un instrument de războiului incomparabil.

În tot cazul, față cu evenimentele ce se desfășură în Orient, dorim ca guvernul să liniștească țara. Dacă un războiului este iminent, ce ne facem noi cu întreaga infanterie dezarmată, atunci cînd toate popoarele din jurul nostru sînt înarmate și încă bine înarmate?

Dragoș.

DIN CARNET

Convenințe sociale

O mare prejudecată, o prejudecată criminală se ascunde în dosul așa ziselor convenințe sociale.

Iată crima săvîrșită zilele din urmă de către D-na Maria Șteiner.

De sigur, această femeie nu era o criminală, nici un motiv social nu o putea îndemna să comită o crimă, și cu toate acestea dînsa plănuiesteuciderea copilului pe care l-a purtat în pîntece.

Pentru ce această crimă monstruoasă? Pentru ce această hotărîre îngrozitoare, care făcu dîntro femeie cinstită pînă mai e, o mamă denaturată, o criminală odioasă?

Răspunsul, e ușor de dat: Fiindcă convenințele sociale, această morală mincinoasă, au fost mai puternice de cât toate principiile morale și sociale.

Accea ce a înfricoșat pe Maria Șteiner, era rușinea de a fi avut un amant și rușinea de a fi născut un copil nelegitim. Mai puțin a înfricoșat-o crima îngrozitoare, mai puțin a emoționat-o ideea de a-și ucide copilul, de cât a înspăimîntat-o ideea de a se înfășa înaintea societății alături cu un amant și în brațe cu un copil nelegitim.

Evident, morala mai ușoară și mai tolerantă a vremurilor moderne este o supapă de siguranță socială.

Memphis.

Evoluția educației

Cursurile lui Letourneau. — Educația în vechime. — În evul mediu. — În prezent. — Educația morală.

Marele savant francez Ch. Letourneau și-a publicat, prin Revista Școlii de Antropologie, rezumatul cursurilor sale pedagogice dintr'un an, cursuri cari au de obiect evoluțiunea educației și cari, prin modul cum au fost ținute, cum și prin metoda ce savantul pedagogician a întrebuintat-o în cercetarea cauzelor, au făcut pe Letourneau ilustru. Studiul său pedagogic are caracterul unei ascensiuni lente; el începe cu bestia și sfîrșește cu rasele umane cele mai bine dotate de natură; ceva mai mult: profitînd de experiența trecutului și prezentului, cearcă a pătrunde în viitor și a opinia despre „ce va fi cu timpul educațiunea”.

Animalale superioare și chiar unele dintre cele inferioare, își îndeletnicesc „mîștile” cu lucrurile practice cele mai indispensabile felului de viață ce-l așteaptă. Vîrstnicul deprind pe copii la aocșa prin sfaturi, prin vorbă bune, printr'o blîndețe excesivă; ei nu se servesc de brutalitate ca mijloc de corecțiune, de cît în cazuri absolut extreme. Această procedură îl găsim chiar la rasele inferioare ale umanității. Sălbatele își face educația fără a fi constrins, dar o educație așa cum îl povățuiește firea lui, căci nimeni nu-i cere socoteală nici de instrucțiune nici de apucăturile ce are, de cît în clipa cînd vrea să capete rangul de „cetățean”. Atunci își încearcă dibăcia la vîntoare, atunci își arată puterea de voință și — vai! — tot atunci i se cere o probă despre țaria de a suferi durerile.

În prima perioadă a vieții umane, educația rămase deci simplă, utilitară și spontanee; dar cînd marile monarhii se formară, ea luă însă un alt caracter. În această vreme de evoluțiune socială, se putu vedea pretutindeni cum educația devenea, în același timp, autoritară, teocratică și mult mai intelectuală. Începu să se agite masele aservite, se căută o nouă îndrumare a gloatelor guvernate despotice de către un monarch zeificat, și tot în această vreme se organizează clerul și se naște o aristocrație hereditară.

În Chaldea, în Egipt, în India și la Arabi, vedem, ceva mai în urmă, cum religia tînde să înalbeze știința, cum clase cari se pretindeau de o condițiune mai înaltă, caută să suprimă educația fizică și să dea loc unui alt soi de existență, — o existență mai chimerică, mai slabă, mai îngăduitoare. Ajunsă aci, omeneia căzu ușor pradă religiei, și numai Grecia, și întru cît-va Roma, rămaseră într'o stare de vecinică independență în ce privește influența religioasă.

Cu triumful religiunii lui Christ, vechiul sistem de educațiune autoritară luă o nouă viață, — după cum dealtmintrelea era și firesc. Dacă preponderanța creștinismului însă, a dus vr'un bine ori nu în ce privește educațiunea, aceasta e chestie de aprecieri. E destul să recunoaștem că spiritele erau — și sînt încă — în mare parte subjugate, că fie-care ținea seamă de cele scrise în cărțile sfînte, că educațiunea se forma conform sfaturilor date de profeți. Cu un cuvînt, domnea tot regimul de educație din vîrsta mijlocie a umanității, — puțin ameliorat însă.

A trebuit să vină Epoca Renașterii, care să împrospezeze oarecum vechiul sistem, iar mai pe urmă Revoluția Franceză, care să schimbe într'un mod simțitor vechiul regim pedagogic.

Astă-zi chiar, rîul nu e de cît atenuat și trebuie o luptă titanică pentru a-l învinge.

Instrucțiunea a luat, fără îndoială, un oarecare avînt; dar educațiunea, în ce privește fizicul și moralul, e încă înapoiată.

Generațiile tinere dau în școli peste o sumedenie de țife, peste o mai mare cantitate de combinații chimice; nu li se pune însă la îndemînă nici o carte serioasă de educație fizică și morală.

S'a zis că moralitatea noastră e rezultatul firesc al educației individuale și — pînă la un anumit punct — al educației strămoșești. Într'adevăr, așa este. Dar care e datoria societății față cu un copil născut din niște părinți extrem de vîijați, corupți pînă la măduva oaselor? Să-l lase ca și el să se corupă? Să-l îndoape — prin ajutorul instrucțiunii ce se dă în școli — cu calcule aritmetice, cînd moralul lui simte nevoie de o îndrumare nouă?

Ajuns pe băncile școlii, copilul acesta simte, înainte de toate, trebuința unui curs sistematic de morală, dar așa de bine făcut, așa de sistematic tratat, în cît să aiba asupra-i o influență covîrșitoare. Numai ast-fel va putea el să dea disprețului cele ce vede în juru-și; numai în acest chip își va forma o linie de conduită deosebită de cea pe care l-ar fi putut-o da cei cari îl înconjoară. Atențiunea profesorului, tocmai asupra acestui punct trebuie să se îndrepte mai mult; căci dacă pentru cultura intelectuală sînt de ajuns memoria și inteligența, nu tot ast-fel se poate zice despre cultura morală.

Dar problema unei complete și ideale educațiuni va forma încă multă vreme preocuparea savanților.

Rug.

SCRISORI CATRE IUBITA

XI

Dintr'un extrem in altul

Aceasta este partea mea : extremele. Pina si aici extremul ma urmareste. Am plecat de la o caldura tropicala...

Am plecat de acasa zapacit de prea multe treburi, cu capul calindar, neavand timp nici sa dorm in liniste...

Am plecat de acasa zapacit de prea multe treburi, cu capul calindar, neavand timp nici sa dorm in liniste...

De ficut nu-i absolut nimica, mai ales cand ploua: nu te poti preumbla, nu poti face excursiuni...

Si iata-ma dar, draga mea, din valmasagul teribil al luptei...

Pentru omorirea vremii, am ajuns sa citesc pina si Voinea Nationala...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

Iti poti dar inchipui, draga mea, cit este de imens plihitaul meu...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

Si apoi extremele merg si mai departe. Eu, care acasa nu lipsam de nimica...

clama unirea. Membrii comitetului de reforme veniti din Creta, anunta ca Turcii au ars 300 de case in satele districtului Heraclion...

Refugiati creteni continua sa se inmulteasca; numarul lor se urca la 1500.

Misiunea lui Zihni-pasa pare ca n'a izbutit in fata neincrederei crestinilor cari refuza de a incepe negociari.

CRONICA

Efecte miraculoase

Din incidentul-cum ar zice fraii nostri ghe ghincolo-citirei Rominiului cu prostitutia sa la Londra...

Un mare amator de spirituri intra intr-o noapte acasa foarte tiziu si, de frica sa nu-l certe nevasta, patrunde incetinel in camera unde dormia cei doi copii ai sai...

Cind se facu ziua, amatorul se scula si tot tiptil esi din casa si pleca dupa treburi.

La ora obisnuita, copiii insa nu se des-teaptă. Trece o ora si ei tot dorm. Mama, inspaimintata, trimite dupa doctor.

Acasta seoseste, examineaza copiii, si constata ca erau beți...

Case-mi-te, tatai lor, amatorul, numai cit duhărise inga copii si-i imbatase de istov ca se afla la ea.

Si ara o vreme cind nu credeam in aceste efecte miraculoase.

Azi insa, ma inchin. Gazeta fiului fondatorului, mi-a dovedit ca e destul sa patrunzi in redactia Romniului si, vrind-nevrind, te faci... Vintia.

Bac.

Velocipede CLEVELAND

La marca americana, model 1896

Nefortuit in eleganta soliditate si rulumnt

NUMAI PENTRU CUNOSCATORI

Humber canosut fabricant englez

SWIFT model 1896 eleganta si solida constructie pentru turisme noastre

Reprezentat si depozitar: MAX LIGHTENDORF GRAND HOTEL de BULEVARD, BUCURESTI

Catalogo se trimite gratis si franco

Din Iasi

(Correspondenta particulara a „Adevărului”)

Gancanurile politice. - Sfada intre prefect si primar. - Interventia D-lui Ferichide. - Propaganda catolică. - O reabilitare.

Nu stiu cum o fi situatia colectivistilor in alte parti, dar daca o fi ca la noi, apoi halal de ei! Nicl o data situatia unor guvernamente...

De drept ca administratia s'a aratat incapabila, dar din nici un act al D-lui Ganea nu se poate vedea reu-vointa, reu-intentune.

Intre prefect si primar

Se vor intreba cetitorii: dar din ce cauza Gheorghian acuza pe Ganea? Unele ziare locale si chiar din Bucuresti explica aceasta prin faptul unei combinatii politice...

Intre prefect si primar

Se vor intreba cetitorii: dar din ce cauza Gheorghian acuza pe Ganea? Unele ziare locale si chiar din Bucuresti explica aceasta prin faptul unei combinatii politice...

Intre prefect si primar

Se vor intreba cetitorii: dar din ce cauza Gheorghian acuza pe Ganea? Unele ziare locale si chiar din Bucuresti explica aceasta prin faptul unei combinatii politice...

Intre prefect si primar

Se vor intreba cetitorii: dar din ce cauza Gheorghian acuza pe Ganea? Unele ziare locale si chiar din Bucuresti explica aceasta prin faptul unei combinatii politice...

Intre prefect si primar

Se vor intreba cetitorii: dar din ce cauza Gheorghian acuza pe Ganea? Unele ziare locale si chiar din Bucuresti explica aceasta prin faptul unei combinatii politice...

Intre prefect si primar

Se vor intreba cetitorii: dar din ce cauza Gheorghian acuza pe Ganea? Unele ziare locale si chiar din Bucuresti explica aceasta prin faptul unei combinatii politice...

Intre prefect si primar

Se vor intreba cetitorii: dar din ce cauza Gheorghian acuza pe Ganea? Unele ziare locale si chiar din Bucuresti explica aceasta prin faptul unei combinatii politice...

Intre prefect si primar

Se vor intreba cetitorii: dar din ce cauza Gheorghian acuza pe Ganea? Unele ziare locale si chiar din Bucuresti explica aceasta prin faptul unei combinatii politice...

Intre prefect si primar

Se vor intreba cetitorii: dar din ce cauza Gheorghian acuza pe Ganea? Unele ziare locale si chiar din Bucuresti explica aceasta prin faptul unei combinatii politice...

Intre prefect si primar

Se vor intreba cetitorii: dar din ce cauza Gheorghian acuza pe Ganea? Unele ziare locale si chiar din Bucuresti explica aceasta prin faptul unei combinatii politice...

Intre prefect si primar

si președinte de Senat. O fi adevărată și asta, căci spiritul pofitor al D-lui Gheorghian nu se poate mulțumi cu o simplă prefectură, fie chiar și aceea de Iași.

Acel e bubu. In aceasta directiune indrepte-si cercetările acei cari volesc să-i explice ura asta neimpăcată. Nu destrăbălarea - care in fond există - determină rapoartele telefonice, ci dorul de a fi răzbutat.

Intervenția D-lui M. Ferichide

D. Ganea, chemat la București, a explicat ministrului săi cauzele rapoartelor D-lui Gheorghian a amenințat apoi pe D. Stolojan cu o opoziție crincină, adăugând: „nu toți liberalii ieseți sînt de ideia D-lui Gheorghian și apoi sînt și la spatele meu o serie de nemulțumiri”.

Ministrul, luînd în serios amenințarea D-lui Ganea și considerînd mai ales sumele de instituții ce are D-lui pe mînă, a expediat la Iași pe Migu Ferichide pentru a-l împăca. Conciliabilele se succedă; D. Gheorghian a mai slăbit struna. Nimic n'a transpirat încă.

Propaganda catolică

Colosala propaganda se face de catolicii prin regiunea de la Nordul țării! Am avut ocazia de a vorbi cu un preot catolic și el mi-a declarat că în județul Botoșani, unde pînă acum erau numai trei preoți, au mai fost nouăzeci și opt preoți, care intreră în județul, pe cînd la Dorohoi unde nu e comunitate catolică și unde pînă acum n'a fost nici un preot, azi sînt trei.

Propaganda se face mai cu seamă la țară și citez cazul de săptămîna trecută de la Concești, unde a fost botezat catolic, un copil din părinți ortodoci.

O reabilitare

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

In No. 2579 din 6 Iulie curent, un corespondent botoșănean al Adevărului, a cărei bunăcredință a fost probabil surprinsă, a comunicat lucruri inexacte în contra D-lui Agapi, șeful stației Ungureni.

era incendiul, apoi inspectorul Otneșcu și o mulțime de comisari, gardiști și puțin după aceea un pluton de jandarmi pedestri.

Imediat au sosit și pompele cu abur precum și sacalele primăriei, de oare-ce ajutorul dat de pompieri era insuficient față de proporțiile incendiului.

Cind pompele au început să funcționeze, tot șirul de grajduri și magazii de sticlării ale fabricii erau deja consumate; iar acoperișul chiliilor bisericii Antim în tot lungul era coprins de flacără.

Panica în mulțime

Am azistat la scene cari îți sfîșiau inima. In colțul zidului ce desparte fabrica gazoasă de biserica Antim, sînt niște case mici, vechi, purtînd No. 15 și cari dau în strada Antim.

In aceste case îngrămădite una în alta, locuiesc peste 100 de ovrei săraci, muncitori. Ei s'au pomenit de-odată cu foaie pe acoperișul caselor.

In mijlocul acestor zăpăcești și a grozei teribile, ei cădeau unii peste alții; femeii însărcinate tipau sub piciorale mulțime, care da năvală înăuntru să le scoată avutul de prin case.

Calugării, îngroziiți, își scoteau din chilii toți ce aveau și aruncau în mijlocul curții, iar episcopul Timuș, care șade în curtea bisericii, și episcopul Partenie, dădeau ordine cum să se pompeze pentru ca focul să nu se întindă mai departe și să cuprindă locuința lui Timuș și biserica.

Localizarea focului

Indată ce au sosit pompele, focul a putut fi cu ușurință localizat.

O pompă funcționa în strada Antim; alta în curtea D-nei Porumbaru, apărînd o parte a fabricii, care încă nu fusese cuprinsă de flacără, precum și colțul dinspre grajduri lipit de grajdul episcopului de Argeș.

Alte pompe apărură prin curtea bisericii Antim, în dreapta și în stînga, o parte din chili și case, la cari focul încă nu ajunsese.

Pe la orele 3, focul a fost localizat.

Pagubele

Printre cei cari au suferit mai mult, e D-na Porumbaru, a cărei clădire de și era asigurată, însă mașinările și depozitele de marfă nu erau asigurate, ast-fel ca pagubele, după spușele administratorului fabricii, se ridică la 100,000 lei.

De unde a provenit focul

Personalul fabricii pretinde că focul ar fi luat naștere de la grajdul episcopului Timuș și că de acolo s'a întins apoi la fabrică.

Părerile generale e că focul s'a propagat de la un grajd al D-lui Porumbaru, care e lipit de grajdul bisericii, și, din cauza marilor găuri de la zidărie, limbile de flacără au putut pătrunde și prin podul chiliilor bisericii.

Ajutoarele Eforiei

Eforia Spitalelor, înștiințată că ar fi și victime din cauza acestui incendiu, a trimis imediat două surori de caritate pentru a da ajutoarele necesare.

Printre cei cari s'au expus, dînd ajutorul lor, afit pentru stingerea focului cit și salvarea avutului celor incendiați, afară de pompieri și ofițerii lor, s'a distinct în special comisariul de la secția 26, Dumitrescu Florian.

Dud.

Alaltă-ori, s'a prezintat din nou o delegație de cetățeni la primăria Capitalei, pentru a reclama că nu au apă.

Biletetele pentru trenurile de plăcere clibrate alaltă-ieri și eri vor fi valabile pînă Miercuri dimineața.

Să mă înștiințezi dacă vei simți ceva. De altminteri voi veni aci în toate serile pînă cînd voi fi sigur că nu mai e nevoie.

Auzirăm în momentul acela pe Taras trecînd prin coridor.

Intră mai înainte ca Gordon să fi avut vreme să plice sau să-și la atitudinea unui vizitator ordinar.

Era peste puțină să găsești un comediant mai rău de cit acest bă at simplu și brav.

Silînțele lui neîndemănate ca să pară necăpător și veselia lui silită îi dădeau aîr unul vinovat.

Un zîmbet îi lumină fața; strînse mîna lui Gordon și-l felicită în privința înfățișării lui sănătoase.

De atunci, Gordon veni în fie-care zi, dar tot-d'a una la ora cînd Taras era în atelier.

Mama Lucas era încîntată. Ea vedea în vizitele astea realizarea speranțelor sale.

Taras pare că interpretează și el tot așa stîngăcia lui Gordon.

Mie însă nu-mi spusca nimic.

Dacă nu se iubește - trebuie să fi cugetat Taras - atunci Gordon care abia vorbește franțuzește, ce poate găsi ca să-i spuie în toate zilele?

(Va urma)

BURSA DIN BUCUREȘTI

Cursul de 1. 2 (14 August 1896)

Table with columns for various securities like Renta, Obligatiuni, and Actiuni, with their respective values and percentages.

Consiliul inspectorilor școlari elaborează un nou regulament asupra legii învățămîntului primar.

Furtul de la finanțe

Zilele aceste se va da ordonanța de urmărire în contra lui Petrescu și a soților Florescu

Pe cind in alti ani, in sic-care culoare, luera cite o singura comisie, sub colectivisti au lucrat cite doua comisuni, compuse din partizani flaminzi de-ai partidului liberal.

Si pe cind aceste comisuni alta-data lucrau numai cincispre-zece zile, avind sic-care membru o diurna de cite cinci lei pe zi, de asta-data au lucrat doua luni de zile, plandiu-se sic-carul membru cite zece lei pe zi.

Cu chipul acesta, comuna, care alta-data cheltuia pentru recensamint numai 2500 de lei, anul acesta, sub administratia D-lui Robescu, a cheltuit peste 15,000 de lei. Acela lucru se petrece asta-zi si cu comisiunile de apel.

Taxe ilegale

Spre a echilibra insa sumele sfeterisite din averea comunală pentru toate aceste capătuceli, colectiviștii nu s'au sfirit să supună pe cetățeni, și in special pe acei cari nu s'nt priviți bine de colectiviști, la taxe ilegale.

Ast-fel au făcut cu aplicarea de taxe asupra puțurilor particulare. Tot așa au făcut apoi cu aplicarea de taxe asupra trăsurilor, a cailor și altor lucruri, făcind unora hatiruri și obijduind pe alții.

Alte ghesături

In privința numirilor în șlujbe, de asemenea se fac ghesăturile cele mai îndrăznețe.

Pentru ca cine-va să capete vro funcție, n'are nevoie să fie apt, inteligent, sau să posede vr'un titlu, ci numai să deună o oare-care taxă.

Cu samsaricul în această, privința se afirmă că se ocupă D. Stăncescu.

D. Apostol Christea din strada 13 Septembrie, a fost aseară victima unui furt prin efracție.

I s'au luat vre-o mie opt sute de lei în bani. Autorul furtului se crede a fi unul din servitorii anume Popp Șandor.

Din Pancier

(Correspondență particulară a Adevărului)

Greva brutarilor

Brutarul nostru se vor pune în grevă, în urma ordinului dat de primărie pentru a scădea prețul pîiniei.

Primarul Vlădoianu îi amenință cu expulzarea — de oare-ce toți s'nt străini — dacă nu se vor supune ordinului său.

Inlocuirea unui percepător

E vorba ca percepătorul Mitu Ionescu s'a fie destituit în urma mai multor denunțări ce s'ar fi primit la Casieria generală.

Nu mai de n'ar fi la mijloc cine știe ce alte afaceri!

Correspond.

ABONAMENTE DE VARĂ

În țară:

0 lună, 3 lei; 15 zile, lei 1,50.

În străinătate:

0 lună, 5 lei; 15 zile, lei 2,50

EDITIA III

Ultime Informațiuni

INTERIOARE

Incendiul din Antim

Iată cite-va amănunțuri noui în privința incendiului care s'a distrus eri aproape întreaga fabrică de apă gazoasă a D-nei Porumbaru cum și alte cite-va clădiri din străzile Sfinți Apostoli și Baterilor.

In urma cercetărilor făcute, s'a constatat că focul a luat naștere de la grajdurile D-nei Porumbaru, în care se aflau vre-o 20 de cai. In curtea fabricii erau peste 150 de lucrători, cari, fiind Dmăneacă, veniseră să-și primească plata muncii de o săptămâna.

Cind s'a simțit focul, ei au alergat îndată la grajduri și au scos caii, cărora le-au dat drumul în stradă.

Cum și din ce cauză a provenit focul, n'ima sigur nu s'a putut afla încă.

Se bănuiește însă, că pricina ar fi imprudența. Vr'un servitor care a fumut prin fundul curții a putut prea lesno să arunce din nebagare de seamă vre-un chibrit sau muceol de țigară, pentru ca întregul grajd să fie foc. Dupe alte versiuni, focul ar fi fost pus sau s'ar fi transmis de la grajdul episcopului Timus, prin zidul ce desparte fabrica de Biserica Antim.

Pompierii au sosit târziu, de și secțiile respective 26 și 27 au dat alarma numai de cit. la 4 a putut fi localizat.

Focul a început la ora 1 p. m. și tocmai de la 4 pînă scara țirzii au ars pînă la pămînt grajdurile, o jumătate din fabrică, acoperișul caselor din strada Antim No. 15 și un șir întreg de chilii din curtea bisericii Antim. Pe la 11 noaptea, focul era cu desăvîrșire stins.

Au rămas fără locuință popii cari locuiau în chiliile bisericești.

Întregul acoperiș și o parte din zid fiind distruse de foc, popii și călugării s'au adăpostit noaptea, cari prin curtea bisericești, cari prin clopotniță și alte mici dependințe ale bisericești, undă focul nu ajunsese.

Mai multe familii de ovrei din strada Antim au rămas de asemenea fără adăpost.

Pagubele s'nt destul de mari. Numai la fabrica Porumbaru, după spusele celor cunosători, întrec suma de 200.000 lei.

Movile mari de sticle noi au fost cu desăvîrșire distruse. Se zice că erau acolo vr'o 12 vagoane de sticle. Tuburi mari de acid carbonic, sute de borcane cu siropuri, precum și toate mașinării fabricii din spre marginea grajdului au fost nimicite.

Populația evreie din Antim, de asemenea a suferit mari pagube. Li s'au furat o mulțime de lucruri și li s'au spart și rupt tot de prin odăi.

O parte din lucruri ce n'au putut fi scoase, au ars.

Au fost arși la mîini și pe față mai multe femei și copii.

La No 15 se află grav bolnavă o femeie care a fost călcată în timpul învălămășelii. A fost dusă la spital o femeie bătrînă, care de asemenea a suferit rîni grave.

Print'o minune au scăpat de incendiu o mare chereștea și o fabrică de oțet vecine cu fabrica gazoasă și biserica Antim. Dacă pompierii ar fi sosit cu cite-va minute mai tîrziu, ațit chereștea și o fabrică de oțet ar fi fost distruse de flăcări.

Pud,

Din Galați ni se comunică știrea că consilierii comunali au luat hotărîrea de a nu se mai intruni în ședință, cit timp Malaxa va mai fi menținut primar. Cu chipul acesta numai, se crede că primarul panamist se va retrage de la primărie.

Membrul corpului didactic vor adresa o petiție ministrului de instrucție, p în care vor cere ca să li se împutînzeze orle de lucru pe timpul conferințelor generale cari vor începe la 13 August.

Politia de siguranță va expulza asta-zi prin punctul Virciorova pe D-na Ana Klors, care venise din Alexandria (Egipt) pentru a recruta fete din țară.

Această speculantă avea asupra-i sume însemnate de bani și vorbira rămînește destul de bine.

La alegerea consiliului județian din R-Vilcea a reușit în toate colegiile lista administrativă.

Consiliul se va constitui la sfîrșitul acestei săptămîni.

In consiliul de miniștri ce se va ține Miercuri la ministerul de interne se va discuta programul primăriei împăratului Frantz-Josef.

In ultimele zile, o ploaie bine-făcătoare a căzut în diferite localități din țară, ameliorînd pușin starea recoltelor, care era destul de compromisă din cauza secetei.

Un nou incendiu la Iași

De cite-va zile, orașul Iași e bintuit de incendii.

Eri noaptea, un incendiu puternic a izbucnit în strada Nicolina, distrugînd mai multe case. Avutul locuitorilor Hergu Berecovic, Ișic Marcovici, Iancu sin Moise, Ruchăla Văduva, Hergu Berecovic sin Leibiu și Braunștein a căzut pradă acestui incendiu.

Un vînt puternic alimenta focul care a luat ast-fel proporții înspăimîntătoare.

Un pompier a fost ars la mînă. Pagubele se urcă aproximativ la suma de 32.000 lei.

Mișcarea în porturile Galați și Brăila începe a se accentua zilnic. In sic-ce zi sosesc din interiorul țării cite 4—500 vagoane încărcate cu grîu.

Prețurile însă, continuă a fi tot scăzute, și ceea ce e mai rău, este că nu se poate prevedea nici o urcare.

Eri, cu ocazia alegerii unor membri în comitetul societății „Peșeg Vîrfurilor dor”, alegere care a avut loc în localul școlii de la Clementa, s'a petrecut un scandal regretabil, provocat de susținătorii candidaților.

Nu mai în urma intervenției poliției și a jandarmilor, scandalul s'a putut potoli.

D. Mihail Popovici Sturza, fiul principelui Gr. Sturza, a întreprins o călătorie foarte interesantă.

Alaltă-seară a plecat cu velocipedul pentru a se duce la Srasburg. Fratele său, D. sub-locotenent Pavelescu-Sturza, a plecat cu trenul pentru a-l înfrumăna la Srasburg.

O delegație compusă de peste trei-zece de locuitori din Țeseaua Basarab și din Grozăvești a înmănat primăriei Capitalei o petiție avind peste 4000 de iscălituri.

Prin acea petiție, locuitorii cer să se ia măsuri grabnice pentru a li se da apă, de a căreia lipsă suferă acea parte a Capitalei.

Prin aceeași petiție se mai cere și construirea unui pavaj pe o întindere de 500 metri.

Astă-zi la ora 1 p. m. un all incendiu mare s'a declarat în calea Du-dești, la fabrica de ciorapi a D-lui Emanoil, care este și fabricant de apă gazoasă.

ECOURI

A se citi în pagina a patra urmarea foței de astă-zi PRIN CRIMA.

Sub titlul „Noștrul de stil” (cu bucați din autorii romîni vechi și moderni) a apărut o nouă lucrare a D-lui I. Suchianu, licențiat în litere, profesor la liceul St. Sava și St. Gheorghe.

Această lucrare a D-lui Suchianu este una din cele mai meritoase și va folosi nu numai studenților, dar și tuturor acelor cari se interesează de stilistica romîna.

Domnii studenți și studente cari doresc a ține conferința la congressul ce se va ține anul acesta la Fălticeni, să bine-voiască a înștiința comitetul asociației prin o adresă, arătînd titlul și subiectul în rezumat al conferinței.

Conferințele se primesc numai pînă la 15 August a. c. Domnii cari au a corespondența cea cu comitetul asociației, se vor putea adresa delegatului asociației studenților: Vasile C. Popovici, Calea Moșilor, No. 225.

La Sala de Depeși a „Adevărului” au sosit următoarele nouități:

Dr. Fritz Friedman: L'Empereur Guillaume II et la Révolution par en Haut L'Affaire Kotze, lei 3.50.

Hari Rochefort: Les Aventures de ma vie, 4 vol., lei 14.

Dubul de Laforest: Angela Bouchard, demoiselle de magasin, lei 3.50.

Gyp: Ohé! Les Dirigeants, images colorées du petit Bob, lei 3.50.

Paul D'Aigremont: Monté-Léone, grand roman dramatique; 3 vol., lei 10.50.

Catulle Mendès: L'Homme Orchestre, le 3.50.

Frdric Masson: Cavaliers de Napoléon, lei 3.50.

André Theuriet: Coeurs meurtris, lei 3.50.

Th. Villard: Premières notions d'Economie sociale, 0.60 c.

Willacy: Parti de la justice sociale, Liberté-Egalité-Fraternité, lei 1.

Herbert Spencer: Principe de l'Evolution lei 1.

Baedeker. Allemagne du Sud et Autriche. Nouvelle édition, 1896, lei 10.

La comăndele din provincie s'ed adauge porto.

ULTIME TELEGRAME

CETTINGE, 4 August.—Print'ul de Neapole a debarcat la Antivar la 8 ore de dimineață și a plecat la Cettinge cu print'ul moșterilor Danilo. Print'ul de Neapole, călătorind în cel mai strict incognito, nu îi se va face nici o recepție oficială.

REM-REMO, 4 August.—Într'un discurs pronunțat la societatea agricolă, D. Méline a declarat că legile votate de 15 ani în favoarea agriculturii au mîrit bogăția Franței cu cite-va sute de milioane. Pentru a termina această operă, D. Méline va cere parlamentului să voteze un proiect de lege organizînd asigurarea agricolă creînd camere de agricultură.

Dr. Ion Calinciuc
Marienbad, Vila Columbus

MAȘINE AGRICOLE

H. S. GREIF

București, Strada Lipscani, 94. — Casa Banca României, Sf. Gheorghe



NOUA MASINA DE SECRAT ȘI LEGAT COLUMBIA.

DIN FABRICA D. M. OSBORNE & C-nic AUBURN (NEW-YORK)

Cu tăișul la dreapta

CONSTRUITA TOATA IN OTEL, UȘOARA, SIMPLA ȘI TRAINICA ULTIMA PERFECȚIUNE

LOCOMOBILE ȘI TREERATOARE din ATELIERELE de CONSTRUCTIUNE

Ale Căile Ferate Regale Ungare din Budapresta SINGURELE CONSTRUITE DUPA EXIGENTELE AGRICULTORILOR NOȘTRI În la di-osiția d-lor agricultori numeroase alestă stabilind perfecțiunea acestor mașini CATALOGE SE TRIMIT DUPA CERERE GRATIS ȘI FRANCO 73-80

Concurs de corector

Corectorul ziarului nostru părăsind Capitala pentru mai mult timp, se deschide pe ziua de 11 August, un concurs pentru ocuparea postului vacant. Doritorii se vor prezenta la orele 2 p. m. din sus numita zi, la redacția ziarului „Adevărul”.

ACT DE MULȚUMIRE

Fîind lovit de o toală de rinichi și de bășica udului atît de grei, în cit, după opinia mai multor medici distinși, viața-mă era chiar în pericol, astă-zi mă aflu restabilît, mulțumit științei și îngrîșilor pline de devotament, ce mi-a dat D. dr. Zeligher (str. Carol 15) care n'a cruțat nici o ostenală în îndeplinirea misiunii sale de medic într'advar uman și conștiincios. Îmi împlinesc deci o datorie de conștiință aducîndu-i în public cele mai vii mulțumiri și asigurarea unei eterne recunoștințe.

Anton Sperer
Str. Sîntădan, No. 47

S'a perdut

Un cățel negru cu gardă, avind pe piept o pată albă în formă de cruce și pete galbene la picioare, Răspunde la numele Bebi. Cine-l va aduce în strada Frumoasă No. 17 va căpăta o foarte bună recompensă. 348-4

Dr. I. KRAINIK

Dentist

76 CALEA VICTORIEI 76
Consultanță de la 10—12 a. m. și de la 2—5 p. m. 167-20

LUBIN

PARIS * 55, Rue St-Anne, * PARIS

Parfumerie atîtîte de l'Arts et de la Mode

Les Produits de LUBIN: Eau de Toilette, Savons, Extraits, Dentifrices, etc., sont d'une finesse inimitable, ils sont aussi les plus hygiéniques.

Les personnes élégantes et raffines n'emploient que la Parfumerie LUBIN qui se trouve dans toutes les bonnes Maisons de la Roumanie.

Mihail Th. Ghițescu

Licențiat în drept

AVOCAT

Str. Rădășani FĂLTICENI 342-10

De arendat

Pe un period de 5 ani, începători de la 1 Martie 1897 lotu No. 1 din moșia Chitila-Mogoșoaia în întindere de 1815 po-goane, din care 400 pădure, restu arabil calitate de pămînt superioară; pămînt pot.

Doritorii să se adreseze la proprietar Doctor G. Panaitescu, prin sorisorii s'ui personal la Constanța pînă la finele lui August în urma la domiciliul său strada L. minei No. pentru orice informații. 312-8

MARE STABILIMENT DE SACI ȘI MUȘAMALE pentru inchiriat și vânzare

Acest mare stabiliment, cu reședința la Brăila str. Portului, avind scursale la gara Făurei, Călărăși, Mizil, București, Slatina și Ploiești, asortat cu orice cantitate de saci și mușamale de diferite dimensiuni, se dă cu chirie și se vînde o prețuri convenabile. Pe lângă aceasta, la stabilimentul central din Brăila și la sucursalele și filiiuri spre vânzare, precum și cu prețuri convenabile. Doritorii se pot adresa sau la stabilimentul central din Brăila sau la sucursalele și vor găsi exactități și regula deosebită în cit vor fi pe deplin mulțumiți. Succesorul din București se află în Piața Sf. Gheorghe No. 7.

Director și proprietar GEORGE ZANGARIDES 86-40

Doctor I. BRAUNSTEIN

POST ASISTENT DE PROFESOR IN VIENA POST ȘEF DE CLINICA

Pentru boalele de gură și dinți în New-York De 18 ani specialist în boalele de gât, gură, nas și urechi SCOTEREA NEDUREROASĂ A DINȚILOR PRIN ANESTESIA PRIN MULOAGE NEVATAMATOARE, ÎNSĂ INTERDISE DENTISTILOR VINDECAREA MIROSULUI DIN GURA Consultanții de la 8—9 a. m. și de la 3—5 p. str. Colței No. 14

ATELIER MECANIC DE PRECISIUNE H. BERCOVICI

BUCUREȘTI, Strada Regală No. 9 Autorizat de onar primărie a Capitalei pentru instalațiuni de apă, gaz, canalizare, instalațiuni complete de băi, closete de toate sistemele Tout à l'Egout, cu prețuri moderate.

Institutul Schevitz-Thierrin

51 Strada Scaunelor 51 Fondat în anul 1847

Invățămîntul primar și secundar Local foarte sănătos, în centrul Capitalei, transformat cu totul după cerințele igienice moderne. Dormitoare, sufragerie și clase spațioase și bine aerisite. Săli mare de gimnastică cu toate aparatele trebuincioase. Calorifer răspîndind prin toată casa o căldură egală și temperată. Săli de băi cu un mare bașin de 20 metri pătrați cu duși și aparate de încălzit, precum nu există nici într'o altă școală a țării.

Studii după Programa Statului

Examenale la școlile publice

Invățămîntul limbilor franceză și germană

Musica vocală și instrumentală

Personal didactic ales

Îngrijire personală. Medicul școlii, D. doctor Kr. mînt locuiește în proprietatea Stabilimentului. Institutul „Schevitz-Thierrin” n'a avut nici odată nevoie de reclamă. Succesele dobîndite de la fondarea lui, numărul cel mare de oameni însemnați în țară cari au primit instrucțiunea lor primară și secundară în acest institut, rezultatele satisfăcătoare obținute la examenale publice numărul elevilor din ce în ce mai mare s'nt pentru Institutul „Schevitz-Thierrin” laudele și reclamele cele mai bune.

Inscrierile se vor primi de la 12/11 August. Cursurile vor începe la 1 Septembrie. 292-26

D-rul ZIGURA

Medic al spitalului Eforiei BOALE INTERNE

Bulevardul Elisabeta No. 54

325-30

Doctor E. TOFF

MAMOGȘ

Specialist în boale de femei și de piele

BRAILA str. Sf. Nicolae No. 1

Consultațiuni 2—4 p. m. 324 10

AVIS

De cit-va timp s'a introdus în țară o hîrtie de țigară „Job” care e falsificată și pe care o vîndă ca „Job” veritabil înșelînd pe consumatori.

Avîndm priu această pe consumatori și și prevenim a lua bine seama pentru a nu fi înșelați.

Marș sus zînd hîrtii de țigară fiind deosebit, vom urmări cu cea din urmă riguroasă (conform legii mărcilor de fabrică) pe vînzătorii și depozitarii acestei hîrtii contra făcute.

Comercianții și debitații de tutun care doresc a-și procura veritabilă hîrtie de țigară „Job”, trebuie să se adreseze numai la D-ni Ruas & Atger commissionari în Galați strada Sfinți Apostoli No. 3, care s'nt singurii agenți ai casei J. Bardou Job & J. Z. Pauliac, pentru toată România.

Cel ce vor cumpăra pentru a revinde de la alte persoane, cit de la firma sus zînd, vor ști că se fac complicități falsificatorilor și vor fi urmăriți cu toată riguroasa.

430-50 J. Bardou-Job & J. Z. Pauliac

De vânzare Pădurea după moșia Pangalești,

Piașa Calnicea județul Vlașca. A se adresa la D. Pangal Alexandru, Strada Precupeștii noi No. 21, București.

297-10

SUBLIMIOR DE HARRIS

NUMAI VA FI PĂR ALB în aplicatiuni de culoare a feței de blond pînă la cel mai frumos negru. Se usucă repede nu pătează pîiele, apăsă căderă părului și mîntăie.

PARFUMERIE LUBIN
PARIS * 55, Rue St-Anne, * PARIS
Parfumerie atîtîte de l'Arts et de la Mode

Borsek

Stagiunea băilor BORSEK (Transilvania) începînd de la 1 Iulie s't. n. Direcțiunea face cunoscut că fiind îngăduita de deliganți directă fără întrerupere din Piatra N. l' Borsek cu prețuri foarte avantajoase adică 10 lei depersonana Pentru copii jumătate.

Bilete de deliganță se găsesc la Piatra, la anteprenorul Wassermann, Piața Mare, unde se găsesc și prospecte și informaturi. 25-10 Direcțiunea

Alex. Ulubeanu

AVOCAT

S'a mutat Str. Dionisie 47

BOALELE SIFILITICE NEPUTINTA BARBATEASCA

Vindecă după cea mai nouă metode rezonabile fără durere și împedicare, după experiența de 24 ani ca specialist în boale leneșe.

Dr. THÖR

Strada Emigranți No. 1, intrare nouă din Strada Sfinți Velzei

Consultațiuni de la 10—11 dim. și de la 5—6 seara Loc separat de așteptare pentru sic-care. 7-6

198

